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Få Landsbyposten Leveret, 
Som Du Ønsker!

Vi er glade for at kunne tilbyde to nemme 
måder at få adgang til Landsbyposten.

Elektronisk via Email:
Ønsker du at modtage Landsbyposten 
direkte i din indbakke? Det er let! Bare 
scan den QR-koden med din smartpho-
ne, og du vil automatisk blive guidet til 
at sende en email til os for tilmelding. 
Alternativt kan du sende en email direkte 
til kontakt@landsbyposten.dk med din 
tilmelding.

Trykt Udlevering: 
Foretrækker du en trykt kopi af Landsby-
posten?
Vi sørger for, at du modtager en fysisk 
kopi.

Tag kontakt til Mathias Serup for at 
arrangere dette.
Telefon +45 24 63 18 05, enten via SMS 
eller et opkald.

Email kontakt@landsbyposten.dk

Vi ser frem til at holde dig opdateret med 
alle de lokale nyheder, begivenheder og 
historier fra vores dejlige landsbyer!
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 Lysgaard Maskinstation A/S  

Aut. kloakmester

Udlejning af containere Levering af sand og grus 

              Lev. og spredning af kalk m/GPS                                       Naturprojekter 

Etablering af ridebaner            Klipning af læhegn

Vi gør os umage...

Morten Degn                                                                                                                 Kristian Schütt Nielsen 

  Tlf. 20147515                                                                                                                            Tlf. 61627517 

Blichersvej 51, Lysgaard 

8800 Viborg 

e-mail: m.degn@mail.tele.dk 
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Almind Borgerforenings generalforsamling den 20. februar 2025
I Almind Kultur- og Forsamlingshus

Referat

	 1. Anders Rebsdorf blev valgt til dirigent. Og generalforsamlingen blev erklæret rettidig og lovlig indvarslet.
	 2. Formandens beretning

Beretning for året 2024

I 2024 gik stort set efter planen med aktiviteter og fornyelser.

Ejendomme og huse blev solgt og købt og vi har fået nye borgere, som vi byder velkommen og som vi vil prøve at 
integrere i vore aktiviteter.

Når vi kigger uden for sognets grænser, er der store emner og spørgsmål på spil i disse år, klima, natur og landbrug.
Længere ude i verden er langt større og menneskelige spørgsmål i spil- vi holder vejret.’

I Almind Borgerforenings bestyrelse har vi haft et godt samarbejde med de øvrige foreninger i området. Vi satser på 
at hjælpe hinanden i den udstrækning, det kan lade sig gøre.

Vi har i årets løb holdt 8 bestyrelsesmøder i Borgerforeningen, et par stykker mere end ofte. Mange spørgsmål og 
opgaver løser vi ved at snakke sammen eller nogle af os løber sammen og løser opgaven.

Sidste års generalforsamling, som vi i mange år har holdt sammen med Kultur- og Forsamlingshuset indbefattede 
også generalforsamling for Landsbyposten - som i år.

Landsbypedelordningen er blevet et godt aktiv for vort lokalområde og Almind By, 10 personer har sommeren igen-
nem været samlet hver 14. dag til tre timer med opgaver, som hver gang starter med kaffe og rundstykker. For den 
indsats, der ydes, stiller A/B IF klubhuset til rådighed som mødested. Vi forsøger at holde området ved forsamlings-
hus, klubhus, legeplads, multibane og midtbyen indbydende, og spenderer Skolen et læs grus til vor fælles indkør-
sel, planerer landsbypedellerne den. Vi fik hjælp fra Mette Navntoft til at male skriften op på vore mindesten. I årets
løb har landsbypedellerne med ekspertise fra Ivan Søgård bygget sikringsrum til vort udstyr.

Borgerforeningen gjorde som andre indsigelse mod nedlæggelse af lokale busruter, især en belastende beslutning 
for alle dem, der ikke har bil eller kører bil. Det hjalp ikke- , kommune og Region var fast i udmeldingen.

Når landsbypedellerne samles, fødes mange ideer. En dag siger John, ”kan vi ikke låne en af skolens 4 minibusser, 
når de ikke bruger busserne”. Jeg tager en snak med skoleleder Søren Røjgaard. Han var med det samme positiv 
med henblik på, at vi kunne låne en minibus en eftermiddag en gang imellem, men det skulle afklares med kom-
munen med hensyn til regler og sikkerhed. Efterfølgende kontaktede jeg Poul Hedemann for at høre, om det var 
muligt for ham og om han havde lyst til at være chauffør på bussen. Det sagde Poul straks ja til. Og Søren vendte 
tilbage efter kommunens vurdering og meddelte, at vi godt måtte låne den en gang imellem til at køre borgere uden 
køremulighed til indkøb i Viborg. Efterfølgende kontaktede en embedsmand mig og oplyste, at forsikring mv var på 
plads og Lone Kastbjerg fra landdistriktsudvalget ringede og roste os for initiativet. Poul og Susamme Hedemann
styrer den lokale buskørsel.
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 Vi fik sidste vinter vort centrale poppeltræ midt i byen beskåret af kommunen, så det fremstår pænere og i balance 
uden fare for omgivelser. Hvis ikke vi havde været der var de to kommunale medarbejdere klar til at fælde træet. 
Det er vort sidste karaktértræ midt i Almind.

Der er lagt op til regelændringer i Boligselskabet, der har bygget lejeboliger a´ 3 gange i Almind, 16 i alt. Man 
giver ikke mere umiddelbart de lokale borgere fortrinsret til boligerne som da de blev bygget. To kvinder i Almind 
har tilbage omkring 1960 doneret deres formue til fordel for opførelse af plejebolig-alderdomshjem i Almind. Det 
var henholdsvis Annenia (Skjødt) Jespersen og Johanne Kronborg. Disse midler var hovedårsagen til, at kommune 
pressede på for at få etableret pensionistboliger i Almind. Vi vil se, hvad vi kan gøre og følger op.

Vi har endnu ikke fra kommunen fået afklaret, om vi får hjælp til at udarbejde en lokal udviklings- og visionsplan for 
området. Men vi håber på det.

Landsbyforeningen gør sammen med Landdistriktsudvalget en stor indsats for områdets- kommunens 100 lands-
byer. De er gode til at tage generelle problemer op men også mange mindre fyldige sager, med kommunen. Der 
holdes konferencer og oplysningsmøder. På et af disse mødet havde man inviteret en mand fra Randers, Peter Han-
sen, der er ejer af TrailView. Han blev bestilt til at fastlægge 1600 km gang- og cykelstier i landområderne i Viborg 
Kommune. Det sker i henhold til Naturbeskyttelsesloven af 1992.

Landsbyforeningen optager også små film i landsbyerne, som en slags markedsføring af landområderne. To kvinder 
fra landsbyforeningen Vibland har besøgt os og optaget en lille film. Sammen med 14 andre ligger den inde på 
Viblands hjemmeside. Filmen er en appetitvækker, men kunne nok forbedres og gøres lidt mere omfattende for 
området her.

2024 blev et vådt år, som resulterede i oversvømmelse af Rindsholmvej i en længere periode som dermed var spær-
ret, indtil kommunen fik skabt rørforbindelse til Kapeldalen.

I 1940 var vejen også spærret på grund af oversvømmelse og det har den været enkelte gange siden.

Året igennem blev der afholdt forskellige arrangementer. Den 24. april afholdt en gruppe aktive kvinder sammen 
med borgerforeningen loppemarked og påskejagt for børn ved klubhuset. Der var rimelig tilslutning trods kort 
annonceringstid.

Den 23. maj og 12. december arrangerede Borgerforeningen fællesspisning med tilslutning af knap 70 deltagere. 
Formålet er at skabe nogle hyggelige rammer for områdets borgere og familier. Det er vigtigt, at det kan passe ind, 
så alle børn kan være med. Ideen skulle gerne være, at man som ny borger i området hver gang møder nye, og får 
en dialog. Ideen er også, at det skal være til en rimelig pris, derfor vil nogle af vore kontingentpenge gå til dette 
formål.

Vi havde en vellykket Sct. Hans aften, godt vejr, god stemning med ølben og pølser. Men ikke mindst fik vi en nær-
værende båltale ved vor lokale Per Rasmussen, hvor Per inddragede de lokal og almindelige opgaver i talen, der var 
noget at tænke over! Der deltog 107 personer.

Senere på året var der igen en gruppe borgere uden for foreningerne, der tog initiativet til en byfest. Det blev er fin 
og hyggelig fest. Der kunne godt have været lidt flere deltagere, men det kommer der næste år.
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I efteråret den 18. september havde vi et fint arrangement ved vinbonden Flemming Nielsen, der har haft vinstok-
ke i 25 år. Han fortalte om dyrkning, produktion, sorter og vinfremstilling og vi smagte flere årgangsvine, som kan 
købes.

Og den 26. september besøgte vi Almind Skole- en afdeling af Nordre Skole, Alminds største arbejdsplads, en spe-
cialskole for børn med udfordringer. Det var et rigtigt spændende besøg, hvor vi hørte hvordan læring forgår for de 
85 elever på skolen.

Ved indgangen til advent havde vi i samarbejde med menighedsrådet arrangeret fælles tænding af juletræet inden 
første søndag i advent, hvor Inger Mader forinden havde haft sang og fortælling for børn og andre i kirken. Efter 
tændingen og salmer blev sunget, serverede Menighedsrådet varm kakao og småkager. Et velbesøgt og hyggeligt 
arrangement. Jette og Finn Jørgensen sponsorerede juletræet.

Lokalhistorieudvalget under borgerforening arbejdet på at opbygge viden om sognet, dens historie og personerne. 
Vi er afhængig af at få materiale fra især den ældre generation, inden det bliver smidt væk. Nogle områder og fami-
lie ved vi meget om, andre ved vi ikke noget om. Vi vil jo gerne have et bredt kendskab til hele sognets historie.

Med en hånd fra Mathias i Landsbyposten fungerer bladet rigtig godt, men der skal gøres en indsats for at alle får 
bladet, og får det på den måde, de ønsker det, forskellige elektroniske former eller i papir

Der er forskellige ting, vi samler op på bl.a. sti langs A13, hvor Bo nu har rykket myndighederne igen. Første gang, vi 
anmodede myndighederne om etablering af en sti, var i 2011. Vi har indtryk af, at vi ikke rykker op på listen.

Vi har også anmodet om at få vejbreden på Rindsholmvej udvidet i begge sider med 20 cm, uden respons. Vi anmo-
der også om, at vore forskellige lamper holdes i orden.

Når I skal forny medlemskabet til Almind Borgerforening, vil der ikke blive omdelt girokort, men et brev om Bor-
gerforeningen og om hvordan man bliver medlem. Man kan indbetale til foreningens konto, med mobilpay eller 
kontant. Men I vil får en hilsen i foråret. Vor girokonto blev ophævet i 2024, så nogle borgere havde lidt
problemer med at få betalt kontingent

Her mod slutningen vil jeg takke Betina for hendes indsats i borgerforeningen. Betina har mange opgaver i kulissen 
hele tiden. Og velkommen til Mia.

Til sidst vil jeg benytte lejligheden til at sige tak til vore mange samarbejdspartnere og foreninger i området, men 
ikke mindst vil jeg sige tak til mine 4 bestyrelseskolleger, som hver for sig tager ansvar for de ting, vi gør i
Borgerforeningen. 

Beretninger blev efter lidt debat vedtaget

Anders Åge K. Laier

	 3. Kassereren aflægger regnskab. Bo Boysen aflægger et revideret regnskab, der viser et overskud på  
	     18.424,69 kr. og en formue på 44.911.07 kr. Nogle beløb er tilskud og sponsorater er øremærket til  
	     bestemte formål. Regnskabet blev vedtaget.
	 4. Indkomne forslag. Der blev fremlagt et forslag til vedtægtsændringer fra Borgerforeningens bestyrelse. 
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 	     Man tilretter vedtægterne, så det er muligt at tage foreninger ind under Borgerforeningen som udvalg  
	     under Borgerforeningen. I det aktuelle tilfælde tænkes der på Landsbypostens bestyrelse- udvalg. Et  
	     udvalg under Borgerforeningen kan bestå af en til fem medlemmer alt efter, hvor omfattende udvalgets  
	     opgaver er. Efter en kort debat og afklaring blev forslaget vedtaget.
	 5. Valg af bestyrelse: Bo Boysen, Karina Bitsch og Anders Åge K. Laier blev genvalgt. Mia Nissen, der var  
	     suppleant i bestyrelsen har afløst Betina Trangbæk, der på grund af store opgaver i sin virksomhed mm  
	     ønskede at udtræde af bestyrelsen.
	 6. Valg af suppleant til bestyrelsen. Valgt blev Trine Lyngsø Nielsen
	 7. Valg af revisor: Birgitte Knudsen blev genvalgt
	     Valg af revisorsuppleant: På valg i 2026 Lajla Ragner
	 8. Evt. Her blev mange ting drøftet. Bl.a. lokal buskørsel med ældre og personeruden køremulighed. Der var  
	     forslag til brug af den gl. sportsplads og areal oven for nuværende boldbane og om de ting der ellers sker  
	     i Almind. Om mulighed for at tilrette eller forenkle Alminds IT informationsløsninger, så de der søger  
	     information får den information om Almind de søger. Landsbypostens fremtidige økonomi blev drøftet.  
	     Udvalgsfunktionen under Borgerforeningen blev debatteret.

Generalforsamling der blev afholdt sammen med Kultur- og Forsamlingshuset og
Landsbyposten sluttede med smørre brød og kaffe for de 20, der var mødt op.

Referent: Anders Åge
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ALT I HVIDEVARER 
DIN LEVERANDØR I: 

· El-installationer 
· Centralstøvsuger 
· Serviceaftaler 
· Tele/datainstallationer 
· Solceller 

· Boligventilation 
· Døgnvagt 
· Landbrug 
· Industri 
· Alarm 
 

Komplette 
el-løsninger 

Salg og service af 
hårde hvidevarer 

 
AUT. ELEKTROINSTALLATØR              

Højgårdsvej 24 · Thorning · 8620 Kjellerup     
Telefon 86 88 06 55 · www.brodlos.dk 
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Vi elsker vores lokalsamfund! 
Og vi tror på at mange andre også vil elske at bo her!  
 
Derfor prøver vi i år noget nyt. Har du sat dit hus til salg i Almind, Birgittelyst 
eller Lysgaard, vil vi gerne lave et salgopslag til dig her i Landsbyposten. 

Alt du skal gøre er at sende et link til det online salgsopslag samt nogle udvalgte 
billeder af huset til email kontakt@landsbyposten.dk. Ud fra det vil vi lave et 
opslag, der matcher det online opslag. 

Lad os sammen sprede budskabet om vores dejlige hjem! For her er jo skønt! 

TIL SALG!
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AB IF
Program 

Tumlingetons 0-3 år                                                                                                             
v/ Kathrine
For alle børn fra 0-3 år ifølge med en voksen.
En times leg med sang, dans og motoriske udfordringer.
Mandage fra 17-18 i forsamlingshuset.
Kontingent: 450 kr for hele sæsonen (indtil uge 15).
Holdopstart: 2. september 2024.

Børnetons 3-6 år                                                                                                                         
v/ Sara og Majbritt
Igennem leg til musik og på redskaber, skal vi drøne rundt, trille, rulle, hoppe og springe,
mens mor og far venter udenfor.
Onsdage fra 17-18 i forsamlingshuset.
Kontingent: 450 kr for hele sæsonen (indtil uge 15).
Holdopstart: 4. september 2024.

Tennis                                                                                                                                     
Spil tennis på Alminds flotte tennisbane ved klubhuset på Vranumvej 10.
Banen er klar mellem 1. maj til omkring 1. oktober.
Kontingent: 600 kr. for fri afbenyttelse af banen i 2024 (300 kr for halv sæson efter 1.
august). Kontakt Anders Åge K. Laier tlf. 4023 9660 for udlevering af kode til banen.

Området hyggeligste idræts- og gymnastikforening
Her er plads til alle - i Klubhuset samt Almind Kultur- og 

forsamlingshus 
(kun 10 min fra Viborg) 

Man er velkommen til at prøve holdet en gang gratis før 
tilmelding!

Tilmeldning og mere information på AB IFs hjemmeside: 
www.abif.dk
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Cross Gym                                                                                                                                    
v/ Ina Kjemstrup
Kom og vær med til en times træning, hvor musklerne bliver styrket, pulsen kommer op og vi gerne 
skal have et smil på læben. 
Indendørs opstart tirsdag d. 10. september. Fra 18.30 - 19.30.
Kontingent: 650 kr for indendørssæson

Stram op og styrke                                                                                                                    
v/ Kirsten Mortensen                  
Fokusområde er de store muskelgrupper: mave, balder, lår og ryg, med henblik på at øge
udholdenhed, smidighed, balance og kropsbevidsthed. Yogalignende øvelser indgår.
Øvelserne er enkle og ukomplicerede.
Onsdage fra 18.15-19.15 i forsamlingshuset.
Kontingent: 650 kr for for hele sæsonen (indtil uge 15).
Holdopstart: 11. september 2024.

Floorball                                                                                                                                        
Kom og vær med - det er sjovt og giver sved på panden.
Alle kan deltage.
Onsdage fra 19.30-20.30.
Holdopstart: 4. september 2024, men man er velkommen til at tilmelde sig løbende, så bare
kom! Det er tilladt at deltage én gang gratis, før man skal tilmelde sig og betale kontingent.
Sæsonen varer som regel indtil påske.
Kontingent: 650 kr.

Petanque/boccia                                                                                                                         
Vi spiller hele året. 
I og udenfor klubhuset i Almind spiller vi petanque. 
Undervejs får vi kaffe og hyggelig snak. Der er plads til flere.
Tirsdage kl. 10-12. 
Kontingent: 400 kr årligt.
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  Almind/Birgittelyst IF   
 

Generalforsamling 
Almind/Birgittelyst Idrætsforening afholder generalforsamling 

Torsdag den 10. april 2025 kl. 19:00 
i Klubhuset, Vranumvej 10, Almind, 8800 Viborg 

Tilmelding ikke nødvendig - bare mød op! 
 

Dagsorden: 
1. Valg af dirigent. 
2. Beretning. 
3. Fremlæggelse af regnskab. 
4. Indkomne forslag. 
5. Valg af bestyrelse:  

a. Formand: Bjørn ikke på valg i år. 
b. Næstformand: Alexander ønsker ikke genvalg. 
c. Kasserer: Klaus modtager genvalg.  
d. Sekretær: Kirsten ønsker ikke genvalg. 
e. Menig medlem: Steven ikke på valg i år. 

6. Valg af udvalgsformænd: 
a. Gymnastik 
b. Tennis 

7. Valg af 2 revisorer. 
8. Evt. 

a. Bestyrelsen informerer om: 
- Kontingentstigning for alle hold. 
- Udlejning af klubhus ophører. 

 
Umiddelbart efter, afholder A/B IF Støtteforening deres generalforsamling iht. deres vedtægter. 

 
Forslag der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal fremsendes skriftligt til bestyrelsen på e-mail 
adressen post@abif.dk senest 3 uger før. Såfremt der indkommer skriftlige forslag, vil dette blive 
bekendtgjort ved opslag på www.abif.dk umiddelbart før generalforsamlingen. 
 
 
 
Venlig hilsen, 
 

Bjørn E. Christensen  Alexander Sjödin Klaus Thuesen Kirsten Holm Steven Sørensen 

Formand Næstformand Kasserer Sekretær Menig 
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Fællesspisning og hygge for alle
i Almind Kultur- og Forsamlingshus
Torsdag den 24. april 2025 kl. 17.30 

Mød op hele familien og få god mad og hyggelig snak

Vi slutter med kaffe

Prisen:
Voksen 100 kr. og børn 25 kr.

Tilmelding senest 22. april til:
Karina Bitsch, mail: kk.bitsch@email.dk eller mobil: 29913646

Bo Boysen, mail: mostmolle@fibermail.dk eller mobil: 23477288

Sæt X i kalenderen
Tag din familie, nabo, ven eller bekendt under

armen og kom og få en hyggelig aften

Almind Borgerforening
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Peter Jespersen, som bor på sit fødehjem Tolstrupvej 1, 
ortæller at den 23. oktober 1941 legede han og hans brødre 
ved ejendommen. Da kom flyet fra øst, uden pilot, som hav-
de skudt sig ud med katapult, lige imod dem, så de løb hvad 
de kunne hjem til bygningerne. Men maskinen rettede sig så 
meget op, at den undgik nedstyrtning der, og passerede lige 
hen over kommuneskolen, så tæt på bygningerne, at flere
tagsten røg af og flyet styrtede ned nord for kirken mellem 
Rindsholmvej 43 og 51. Drengene var parat til at tage derop, 
men det blev der forbud imod af deres far Karl. Der var 
hurtigt tyske officerer til at spærre af ved stedet.

Peter Jespersen husker også den dag i 1944, hvor der faldt 
er tysk fly ned i Hald sø. Peter gik i friskolen og her kom de to 
sønner inde fra Karl Nielsen, Gl. Almind, løbende op i Skolen 
og fortalte, at der var faldet et fly ned i Hald Sø.

Notater om jetfly styrt i Vandet Mose 8. sept. 
1950.

I forlængelse af omtale af flystyrt i sidste landsbypost er der 
kommet flere oplysninger til. Arne Thostrup Poulsen(Taxa 
vognmand), Middelhede bor på sit fødehjem Tostrupvej 70 
sammen med Birthe.

Den dag, jetflyet faldt ned i vandet mose 18. sept. 1950, var 
Arne 9 år, og var på danseskole på Rødkærsbro kro. Her spil-
lede storesøster Gerda til danselærerens undervisning, og da 
man manglede drenge, opfordrede danselæreren Gerda til 
at tage sin lillebror Arne med, derfor var Arne til danseskole.

Da Arne kommer hjem, bliver der med samme oplyst om 
flystyrtet i Vandet mose, fra Middelhede mod Skaun. Så det 
var meget magtpåliggende for en dreng som Arne at komme 
derud, men det blev klart afvist af hans mor Inge Marie. 
Men Arne smuttede uset afsted ud ad markvejen mellem 
Sdr. Rind og Demstrup sogne og kom ud til bækken i Vandet 
mose. Da han skal til at springe over, dukker en militær-
person op med gevær og beordrer Arne tilbage- væk. Arne 
måtte gå hjem uden rigtigt at se noget.

Men trangen var stor. Så på et senere tidspunkt så Arne sit 
snit til at prøve igen og han var mere heldig denne gang, 
hvor der stadig var smårester fra flyet. Arne fandt en lille 
aluminiumsforskruning, som Arne efter 74 år forærede til 

lokalhistorien i Almind.

Piloten fra det nedstyrtede fly, flyverløjtnant Folmer Hansen, 
der skød sig ud med katapult, drev med faldskærm henover 
Sdr. Rind og landede på mark i Vinkel Horsdal området.

Den dag var der begravelse i Sdr. Rind. Det var Aksel Poul-
sen, der var ringer, og medens han ringede med kirkeklok-
ken, kom faldskærmen hen over Sdr. Rind Kirke og Aksel 
melder ud, at det blev en flyvende begravelse.

Piloten landede på Karl Østergårds mark fortæller Børge 
Østergaard i dag. Børge var den gang 12 år og samlede 
kartofler på marken over for Gården Grydstengaard
Horsdalvej 32. Piloten dalede ned på marken og kom hen 
til familien og forklarede, havde der var sket. Han kom med 
hjem og fik at spise sammen med familien, samtidig med 
der blev ringet til Karup. Han blev kort efter hentet. Børge 
husker, at piloten forærede Børges mor faldskærmen, som 
kunne bruges til at sy forskelligt af. Piloten kom senere og 
besøgte familien.

Lokalhistorie Anders Åge

Bemærkninger til omtale af flystyrt i Almindområder 
i sidste Landsbypost.
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ALMIND SPAREKASSES FOND 

 
Nu er det tid igen 

 
Almind Sparekasses fond forventer at foretage uddeling af midler. 

Ansøgning skal ske på skema, der kan rekvireres hos undertegnede 

(gerne pr. e-mail) og skal være indsendt senest den 30. april 2025. 

Skema kan ligeledes afhentes hos Jane Pedersen, Kirkestien 4. 

Personer, foreninger m.v. der har tilknytning til Almind/Birgittelyst området kan 
ifl. vedtægterne søge til: 

 

• Kulturelle aktiviteter, 
• Aktiviteter for børn og unge, herunder uddannelsesrejser for unge, 
• Udsmykning og forskønnende tiltag, 
• Tilskud til foreninger o. lign. med almennyttige formål. 

 

ALMIND SPAREKASSES FOND 

Hans G. Pørksen 

Lupinstien 8b, Birgittelyst 

(porksen@mail.dk) 
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April 2025
06. Krea-eftermiddag

Kl. 14.00-16.00 i konfirmandstuen i Sjørslev. 
Vi fortsætter succesen med en nørkleeftermiddag.
Vi strikker, hækler, syr, tegner, hygger og vi drikker kaffe/the 
og spiser kage. Mød op enten med dit eget håndarbejde eller 
begynd at strikke dåbsklude, kirke-mus eller blæksprutter og 
hyg dig et par timer.

23. Gospelafslutning
Kl. 19.00 i Sjørslev Kirke. 
Vores store ( 50 medlemmer ) og dygtige gospelkor under 
ledelse af Laila Trier Hjørnholm vil synge for og sammen med 
os til deres afslutning på denne sæson.

Babysalmesang v/ Laila Trier Hjørn-
holm
l. 9.30 alle fredag fra 25. april til 20. juni i konfirmandstuen i Sjørslev
Har du lyst til at være sammen med dit lille barn ( under 1 år ) i et rytmisk og 
trygt univers både mødre og fædre er velkomne.
Pris for deltagelse er kr. 100,- for sæsonen.
For yderligere oplysninger og tilmelding kontakt Laila Trier tlf. 21 70 78 02 eller 
mail lailatrier@hotmail.com

10. Påske for børn
Kl. 17.00 i Sjørslev Kirke. 
Vi ruller påskedugen ud, Inge fortæller og måske kommer æslet 
Anton på besøg. Efter gudstjenesten serveres lidt mad og drikke 
og derfor er der tilmelding til Inge Mader mail imje@km.dk eller 
sms til 29 33 64 02 senest mandag den 7.april 2025

Påskens gudstjenester
Palmesøndag: Sjørslev kirke kl. 10.00
Skærtorsdag: Lysgård kirke kl. 10.00
Langfredag: Almind kirke kl. 10.00
Påskedag: Almind kirke kl. 10.00
2. påskedag: Sjørslev kirke kl. 9.30
Efter gudstjenesten 2. påskedag serveres der kaffe/
the og rundstykker i konfirmandstuen til alle der 
har lyst. Ingen tilmelding.
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80 års dag for Danmarks befrielse 
Kl. 17.00 ved Mindestenen i Almind.
I anledning af 80 års dagen for Danmarks befrielse nedlægger vi en krans ved mindestenen i 
Almind. Vi synger ”En lærke letted”, holder et minuts stilhed og beder en bøn for frihed og fred i 
verden.

04.

Aftengudstjeneste
Kl. 19.00 i Sjørslev Kirke.
Selvom Bededag er afskaffet som fridag, holder vi fast i traditionen med en gudstjeneste aftenen 
før Bededag og som sædvanligt får vi kaffe/the og varme hveder i konfirmandstuen efter gudstje-
nesten.

15.

Himmelske dage
29. maj til 1.6.2025 i Silkeborg. 
Himmelske dage er Kirkernes Folkemøde hvor mennesker på tværs af generationer, kulturer og etnicitet kommer 
sammen. Eventet holdes hvert 3. år i Kristi Himmelfartsferien og denne gang i Silkeborg.
Åbningsgudstjenesten foregår på Torvet i Silkeborg torsdag den 29. maj kl. 14.00 
Vi holder ingen gudstjeneste i pastoratet Kr. Himmelfartsdag, så vi opfordrer alle til at tage en tur til Silkeborg til en 
anderledes og spændende oplevelse.

Sogneudflugt
Vi kører mod Oksbøl – der serveres kaffe og rundstykker undervejs. Vi besøger det nye museum 
FLUGT som åbnede sommeren 2022. Danmarks største flygtningelejr husede 35.000 tyske flygtnin-
ge i årene 1945-49. Arkitektfirmaet BIG har med afsæt i hospitalet, der bestod af 40 små syge- og 
operationsstuer, skabt et helt nyt museum. Vi besøger også Lønborg Kirke. Spiser frokost på Henne 
Stationskro. Får kaffe og kage på hjemturen.
Pris pr. person kr. 300,- betales kontant i bussen.
Afgang fra Sjørslev kirke kl. 8.30
Tilmelding senest den 4. juni 2025 til Bitten Sivebæk tlf. 51 32 41 50 eller mail bitten@endebunde.
dk

17.

Maj 2025

Juni 2025

Konfirmationer
3. maj kl. 10.00 i Almind – konfirmanderne fra 
Nordre Skoles afdeling på Rindsholmvej i Almind
4. maj kl. 10.00 i Sjørslev – konfirmanderne fra 
Sjørslev-Demstrup
11. maj kl. 10.00 i Almind – konfirmanderne fra 
Almind-Birgittelyst

Navnene på konfirmanderne vil efter påske kunne findes 
på pastoraters hjemmeside.
Vi håber at alle, der har mulighed for det vil hejse flaget 
for konfirmanderne på dagen(e)!
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Gurli Maagaard fortalte den 20. marts 
om livet i Almind i 1950 erne.
Det blev en fantastisk spændende aften, hvor mange var mødt 
frem for at høre om dette. Omkring halvdelen var tidligere 
Almindbeboere, som kom langvejs fra, par fra Hjørring og en fra 
København.

Det var spændende at høre smedens datter, Gurli fortælle, 
hvordan Christian og Jenny startede smedjen i 1943, et forsømt 
sted, hvor det under krigen var svært at skaffe reservedele, så 
Christian måtte ofte svejse to halve hestesko sammen til en og 
finde alternative løsninger, når et vandværk var gået i stykker, eller 
det handlede om høstmaskiner og andet.

Han anskaffede et el-svejseværk som en af de første på egnen 
og begyndte at producere tørvepressere og havde travlt med at 
reparere alt muligt.

Jenny lappede cykler og fik 75 øre for hver lapning og i hushold-
ningen ristede hun korn på panden til ”kaffe”.

Man havde ikke telefon så alle ringede til brugsen når de skulle 
have fat i smeden. Så stod uddeler Johansen ud på trappen og 
råbte over til smeden, ”der er telefon te dæ”. Så måtte Christian 
på cyklen ud til en, der havde problemer med en pumpe eller en 
maskine.

På et tidspunkt stoppede Christian med at reparere maskiner og 
gik over til produktion af hydroforer og oliebeholdere i 1954.

Gurli huskede mange ting fra sin barndom, bl. a. samværet med 
Elin hendes bedste veninde fra Edvards gård, og som hun legede 
alt muligt med.

Hun fortalte om:

Jane og J.B. Johansen i Brugsen, deres søn Kalle var god til at 
synge og spille dilletant, men aldrig flyttede hjemmefra. I brugsen 
var der en sladderbænk hvor alle kunne sætte sigt og fortælle 
nyheder.

Bette Viggo, der var dværg og reparerede sko på en lille syma-
skine og boede ved Olga- hans afdøde brors kone. Olga havde 
datteren Tove, der var lettere mongol, men passede ind.

Oven på Viggo og Olga boede Bette Anna og Bette Kristian, her 
kom Gurli tit til døtrene Henny og Bente. Pigerne måtte selv spejle 
æg – det måtte jeg ikke hjemme!

I næste hus boede tømreren, senere Almind Huse, her var 4 børn, 
hvor Kurt var en god danser.

I næste hus boede Jensine og Marine, to gammeljomfruer og 
søstre.

Friskolen med lærer Nielsen var næste bygning. Her var en stor 
gravhøj i skolegården. Og fru Nielsen havde frugtplantage, hvor 
æblerne i frugthuset blev opbevaret i trækasser. Der var en dejlig 
frugtduft her. Her købte vi æbler hele vinteren.

Mange personer og steder blev nævnt, Frandsens butik med slik 
og bagværk, sportspladsen med hånd- og fodbold, slagteren på 
Kirkebakken, kommuneskolen neden for bakken, hvor Holger 
Jørgensen og Fru Jensen var lærere i alt muligt.

Forsamlingshuset med alle aktiviteterne her.

Mange, mange personer blev nævnt og omtalt, en meget spæn-
dende fortælling om barndommen i Almind dengang.

Ref. Anders Åge
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Presning af hø og halm
    - Skårlægning af græs med 7 meter bred skårlægge
    -  Vending og sammenrivning af græs og hø
    - Presning af hø og halm i minibig med eller uden snitter, og i små baller
    - Indpakning/wrapning af minibig og rundballer
    - Finsnitning
    - Spredning af staldgødning for små hobbybrug
    - Optagning af kartofler

Tømrer og Snedkermester

VILLY KÆLDGAARD PEDERSEN
Vejlevej 55 - 8800 Viborg
86 63 90 36 - 40 19 16 15 
mail@vkpbyg.dk

Tømrer og Snedkerarbejde
Maskinsnedkeri

Montagearbejde
Vinduer Døre
Køkken / Bad
Liftudlejning
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Referat af generalforsamling i Landsbyposten 20. februar 2025 for året 2024.

1.     Valg af dirigent: Bo Boysen blev valgt som dirigent og erklærede generalforsamlingen for rettidig og lovlig  
        indvarslet.

2.     Formandens beretning ved Mathias Serup: Det har nu kørt et år med 6 numre i det nye look og kvalitet. Det er  
        blevet taget godt imod og flere ønsker den i papirudgave. Men alt i alt et stille år. På det sidste er vi ved at tegne  
        4 nye annoncører. Vi tærer lidt på formuen i 2024, men det bliver der rettet op på.
        Beretningen blev godkendt.

3.     Kassererens fremlæggelse af regnskab: Lajla Ragner fremlagde regnskabet, der viste et underskud på 3436,45  
        kr. og en formue på 23.661,01 kr. 
        Regnskabet blev godkendt

4.     Indkomne forslag: Bestyrelsen foreslår at nedlægge Landsbyposten som selvstændig forening på betingelse af  
        og i kraft af, at vi kan blive et udvalg under Almind Borgerforening. Nedlæggelse blev vedtaget enstemmigt.

5.     Bestyrelsen foreslår et kontingent på 800 kr. til foreninger bag landsbyposten for 2025. Kontingentet gælder til  
        Landsbyposten har balance på anden vis.
        Det blev vedtaget.

6.     a.    Valg af tre udvalgsmedlemmer: Mathias Serup og Lajla Ragner blev genvalgt. Steen Knudsen ønskede ikke  
               valg. Anders Åge K. Laier blev valgt. Bestyrelsen skal fungere til foreningen bliver et udvalg under  
               Borgerforeningen.
        b.    Valg af suppleant: Karina Bitsch blev genvalgt
        c.    Valg af revisor: Birgitte Knudsen blev genvalgt
        d.    Valg af revisorsuppleant: Jane L. Pedersen blev genvalgt

7.     Evt. Der var en god debat om Landsbypostens fremtid foreningsmæssigt. Her forestiller vi os retningslinjer eller 
        forretningsorden for udvalget under Borgerforeningen. På længere sigt vil der blive besparelser. Det vil være 
        hensigtsmæssigt, at der er to eller tre i udvalget. Der arbejdes med tanken om at de der modtager Bladet fysisk  
        skal betaler et årligt beløb for at modtage de 6 blade, måske mellem 100 kr. og 200 kr. pr år. Der afholdes  
        ekstraordinær  generalforsamling den 6. marts 2025, hvor der også skal være flertal for at nedlægge foreningen  
        Landsbyposten

Referent Anders Åge

Den ekstraordinære generalforsamling blev afholdt med formanden som eneste fremmødte. I overensstemmelse 
med vedtægterne blev det besluttet at opløse foreningen. Fremadrettet vil et udvalg under Borgerforeningen vareta-
ge relevante opgaver.
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Den 6. marts 2025 Ekstraordinær generalforsamling i Landsbyposten Almind,
Birgittelyst, Lysgaard

Dagsorden:
1.     Nedlæggelse af Landsbyposten som forening

2.     Evt.

1.     I forlængelse af den ordinære generalforsamling, hvor der var flertal(enighed) om nedlæggelse af foreningen,  
        orienterede formanden Mathias Serup for foreningen bag Landsbyposten for nedlæggelse af foreningen med  
        henblik på at blive et udvalg under Almind Borgerforening, for at spare penge, at forene de fælles
        foreningsaktiviteter. Der var flertal for forslaget og blev derved besluttet.

2.     Intet til eventuelt

Referent Anders Åge K. Laier
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- dit lokale rengøringsfirma også for privatekunder

FRIT VALG

Godkendt i Viborg Kommune, hjælpen er gratis,  
når den er bevilget (visiteret) af Viborg Kommune.

MULIGHED FOR EKSTRA TILKØB

Indkøb, gåture, tøjvask… eller hvad du  
mangler en hjælpende hånd til…

Alle medarbejdere har flair for rengøring og er socialt bevidste.

VI TILBYDER

Hjemmeservice / privat rengøring
– servicefradrag kan anvendes

Frit valg af praktisk hjælp 
ved Viborg Kommune

Hovedrengøring

Firmarengøring

Kontakt Elin Rasmussen for yderligere information 
mail@ek-erhvervsservice.dk  ·  Tlf.: 40 45 23 73 / 87 25 73 73
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Udkast til
Retningslinjer for udvalg for Landsbyposten.

Bladets navn er ”Landsbyposten for Almind, Birgittelyst og Lysgaard”

Udvalget består af 1-5 medlemmer, der vælges for 2 år ad gangen på Almind Borgerforenings gene-
ralforsamling.

Udvalget ledes af en udvalgsformand. Udvalget konstituerer sig selv med de relevante poster for 
udvalget.

Der afholdes de nødvendige møder året igennem.

Udvalget vil have egen konto og udarbejder et del-regnskab og budget under Almind Borgerforening.

Udvalget aflægger beretning på den årlige generalforsamling

Endvidere aflægges delregnskab for Landsbyposten samt budget for kommende år.

Forslag til Landsbyposten. Forslag der ønskes behandlet af udvalget for Landsbyposten skal være 
udvalgsformanden i hænde 8 dage inden Almind Borgerforeningens generalforsamling

Delregnskabet revideres sammen med Almind Borgerforenings regnskab

Formålet med udvalget er at udgive Landsbyposten
	 - få indlæg fra Foreningerne i området
	 - få indlæg fra private
	 - få annoncer fra lokale foreninger
	 - få betalte annoncer fra erhvervsdrivende virksomheder
	 - og at sikre bladets udformning, opsætning og udgivelse.

Bladet udgives som fysisk blad, sendes pr. mail, lægges på Facebook og hjemmesiden: Landsbypo-
sten.dk

Udvalget tegnes af formand og et udvalgsmedlem, hvis der er mere end et udvalgsmedlem.
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Almind Kultur- og Forsamlingshus

Hyggelige lokaler til både store og små fester, receptioner, foredrag, møder og mange 
andre aktiviteter. 

Vi har ingen vært, men vi kan henvise til personer, der kan klare din / jeres fest fra A til 
Z eller behjælpelig dermed efter ønske. 

Det er muligt at leje den lille sal (plads til ca. 75 pers.) eller hele huset (plads til 150 
pers.). 

Stort veludstyret køkken med bl.a. 2 store køleskabe, dybfryser, ovn, stort glaskomfur 
og opvaskemaskine. 

Huset er handicapvenligt med rigtig gode parkeringsforhold. 

Priser     
Fest - lille sal incl. køkken.....................................................................................kr.1.500
Fest - hele huset incl. køkken................................................................................kr. 2.500
Foredrag - stor/lille sal.........................................................................................kr. 1.250
Børnefødselsdag u/ 12 år - lille sal............................................................................kr. 750
Køkken uden sal....................................................................................................kr. 500
Hvis ikke huset er udlejet kan huset 
lejes dagen før eller efter en lejeperiode....................................................................kr. 750
Hyggebelysning til stor sal (20 lamper).....................................................................kr. 200 
Forbrugsafgift pr. person.........................................................................................kr. 8,50

Udlejning
Gerda Bitsch mail: villybitsch@gmail.com Tlf: 2 63 00 02

Rindsholmvej 55 Almind 8800 Viborg

Almind Kultur- og Forsamlingshus

Hyggelige lokaler til både store og små fester, receptioner, foredrag, møder og mange 
andre aktiviteter. 

Vi har ingen vært, men vi kan henvise til personer, der kan klare din / jeres fest fra A til 
Z eller behjælpelig dermed efter ønske. 

Det er muligt at leje den lille sal (plads til ca. 75 pers.) eller hele huset (plads til 150 
pers.). 

Stort veludstyret køkken med bl.a. 2 store køleskabe, dybfryser, ovn, stort glaskomfur 
og opvaskemaskine. 

Huset er handicapvenligt med rigtig gode parkeringsforhold. 

Priser pr. 01.01.2025     
Fest - lille sal incl. køkken.....................................................................................kr.1.650
Fest - hele huset incl. køkken................................................................................kr. 2.750
Foredrag - stor/lille sal.........................................................................................kr. 1.375
Køkken uden sal....................................................................................................kr. 550
Hvis ikke huset er udlejet kan huset 
lejes dagen før eller efter en lejeperiode....................................................................kr. 825
Hyggebelysning til stor sal (20 lamper).....................................................................kr. 200 
Forbrugsafgift pr. person.........................................................................................kr. 8,50

Udlejning
Kirsten Holm mail: kirstenholm@youmail.dk

Kirsten Holm tlf. nr.: 2463 0002
Rindsholmvej 55 Almind 8800 Viborg
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A/B Senior- og 
Pensionistforening

Forårsprogram 2025

Mandag d. 14/4 – kl. 14.00
Underholder Vinderup Spillemændene med sang og musik. 

Mandag d. 28/4 – kl. 14.00
GENERALFORSAMLING 

Onsdag d. 21/5
Sommerudflugt i den danske natur. Yderligere oplysninger på 
næste side.
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Forårsprogram 2025

A/B Senior- og pensionistforeningens 
Sommerudflugt. 

 Vi skal ud og køre i vores vidunderlige danske natur. 

ONSDAG D. 21/5 – 2025. 

 

Afgang fra Almind Kirke  kl. 9.30  

EVT. opsamling i Viborg   kl. 10.00 

Hjemkomst til Almind Kirke ca.   kl. 17.00 

 

Det bliver en tur med hygge, grin, samvær og en masse smuk natur. 

Alt sammen gode vitaminer for krop og sjæl. 

Vi skal også have lidt at spise et sted. Senere skal vi så have kaffe og brød et sted.  

Turen fører os ned omkring Skanderborg/Odder egnen. 

PRIS:  

For medlemmer:  350,00 kr. 

Ikke medlemmer:  400,00 kr. 

 

Tilmelding skal ske til: 

Susanne Hedemann 22756074 

SENEST:  MANDAG D. 12/5 – 25 

  

Betaling kan ske kontant i bussen eller indbetales til Vestjysk Bank på 

Kontonr.:  8414 Regnr.: 3050761060 

 HUSK AT SKRIVE NAVN PÅ INDBETALINGEN OG ANTAL TILMELDELSER. 

 

Vi håber, at I vil med på denne udflugt. 

Vi glæder os. 
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Lindholm TV
Mød Henrik og Thomas 
på vores Youtube-kanal. 
Leasing i øjenhøjde, 
elbiler og ikoniske biler.

Lindholm Collection
– hvor klassikerdrømmen 
bliver til virkelighed. Stort 
udvalg af klassiske biler 
primært fra 70’erne, 
80’erne og 90’erne.

Lindholm Leasing 
Leasingøkonomi for jyder 
– skræddersyet og fleksibel 
erhvervsleasing til din 
virksomhed.

Mere end 45 års kærlighed til brugte biler og glade kunder. 
Vi er Lindholmere – det betyder, at vi holder, hvad vi lover!
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PARTY-UDLEJNING
A/B STØTTEFORENINGEN 

SLUSH ICE MASKINE 
LEJEPRIS 200,-

(DEPOSITUM 500,-) 

Kontakt:
Rene (Neser) Andersen TLF: 60139654
Mail: Neser8800@gmail.com efter kl. 19. 
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I Vestjysk Bank Viborg er vi tæt på dig. Dit hjem.
Dit arbejde. Din sportsklub. Det er det,
der gør os til din lokale bank.

Hos os får du personlig og nærværende
rådgivning med udgangspunkt i netop dit liv.

Kontakt os på viborg@vestjyskbank.dk eller 
96 63 20 00 og hør, hvad vi kan gøre for dig og din 
økonomi. 

Velkommen i Danmarks stærkeste lokalbank.

vestjyskbank.dk/viborg

Vi kender 
allerede dine 
venner, din 
søster og din 
nabos fars 
tante...
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Vi er jer dybt taknemmelige for den tillid I hver dag viser os!

Toldboden 3, 8800 Viborg
www.søhøjlandetsbegravelser.dk

”Vil med denne skrivelse sige 1000 
tak for den  otte behandling af 
mig og min mands bisættelse.
Tak til Henriette og hende 
personale for at tage hånd 
om mig også.”

”Jeg kan på det varmeste anbefale dem.
Har desværre lige haft brug for en 
bedemand og valget faldt på Søhøjlandets. 
Det har vi ikke fortrudt.
Virkelig profesionelle samtidig med at de er 
meget omsorgsfulde”

”I en svær tid når man mister et menneske gør det ondt. Men da vi mistede vores far 
og  k fat i Henriette, var det for mit vedkommende anderledes. 

Henriette var guld værd og var der fra start til slut. Blomster fra min bror og jeg med 
vores familier ramte hun så præcist. Så man skulle tro hun kendte vores far

Tak for dig Henriette
Tak for at gøre det hele lidt nemmere i en svær tid”

- det er vores hjertesag, at hjælpe med at planlæge en personlig 
og smuk afskedsceremoni, som er helt i afdødes og familiens ånd...

En hjælpende hånd i en svær tid

DØGNTELEFON86 89 12 12Vi står altidklar
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Få kontakt til vores lokale  

FORENINGER
Forening Kontaktperson Mail Telefon nr

AB Husflidsforening Karina Bitsch k.bitsch@email.dk 86 62 98 68

AB Idrætsforening Bjørn E. Christensen bec@bjorn--e-c.dk 28 47 72 88

AB Støtteforening Rene Andersen 
(Neser)

neser8800@gmail.com 60 13 96 54

Almind Borgerforening Anders Åges K. Laier laierfam@post5.tele.dk 40 23 96 60

Almind Jagtforening Erik Johnsen tolstrupgaard@8800.dk 61 36 74 64

Almind Kultur- og 
Forsamlingshus

Kirsten Holm kirstenholm@youmail.dk 24 63 00 02

Almind 
Pensionistforening

Susanne Hedemann almind0942@gmail.com 22 75 60 74

Grundejerforeningen
Birgittelyst

Henrik Møller familienmoeller@fiberpost.
dk

40 64 25 73

Menighedsrådet Bjarne Lefevre 
Larsen

lefevre@fiberpost.dk 61 72 16 57
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Emeli, Blue og hajernes hemmelighed
En godnathistorie. Hentet fra www.godnat-historier.dk

Emeli var en helt særlig pige. Hun elskede 
havet, bølgernes rolige rytme og den dybe 
stilhed under vandet. Men allermest elskede 
hun hajer. Mens andre børn måske var bange 
for dem, syntes Emeli, de var de smukkeste 
skabninger i verden.

Hver aften, inden hun skulle sove, krammede 
hun sin blå bamse, Blue, og forestillede sig 
eventyr under havets overflade. Men en aften 
skete der noget magisk. Da hun lukkede øjne-
ne, blev hendes værelse fyldt med en blød, 
blå glød, og før hun vidste af det, sank hun 
ned gennem lag af vand, som om havet havde 
åbnet sig for hende.

Emeli landede blidt på en sandbund, omgivet 
af svajende tang og blinkende fisk. Og der, lige 
foran hende, svømmede en stor, venlig hvid-
haj.

„Velkommen, Emeli, sagde hajen med en dyb, 
men varm stemme. „Mit navn er Finn. Vi har 
brug for din hjælp.

Emeli følte sig ikke bange. Tværtimod – hun 
følte sig hjemme. Hun holdt Blue tæt ind til sig 
og nikkede ivrigt.

Finn forklarede, at en gammel perle, der gav 
havet sin magiske balance, var forsvundet. 
Uden den ville havet blive uroligt, og mange 
væsner ville miste deres hjem. Kun en, der 

virkelig forstod havets rytme, kunne finde den 
igen.

Emeli tænkte sig om. Hun vidste, hvordan man 
lyttede til havets lyde og forstod dets mønstre. 
Hun elskede gentagelser, rytmer og systemer 
– præcis som havet.

Sammen med Finn og en flok nysgerrige ham-
merhajer svømmede Emeli længere ned i dy-
bet. Hun lagde mærke til, hvordan strømmen 
ændrede sig, hvordan fiskene bevægede sig 
anderledes. Pludselig mærkede hun det – en 
lille vibration i vandet, som om noget kaldte 
på hende.

De svømmede hen til en gammel klippehule, 
hvor perlen lå, fanget mellem sten. Emeli rakte 
forsigtigt hånden frem, mens Blue holdt vagt. 
Med et lille ryk fik hun perlen fri, og med det 
samme strålede den et varmt lys ud i vandet.

Havet føltes roligt igen. Strømmen blev blid, 
og fiskene svømmede legende omkring hende. 
Finn smilede stort.

„Du har gjort det, Emeli. Du reddede havet.
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Annoncer i Landsbyposten
Vores lokale virksomheder er hjertet i vores økonomi. Ved at annoncere 
i Landsbyposten hjælper du ikke kun din egen forretning, men også hele 

vores fællesskab. Det er den perfekte måde at vise din støtte til lokal-
samfundet på!

Der udkommer 6 blade om året: februar, april, juni, august, oktober, 
december

Ønsker du at annoncere i Landsbyposten kan du kontakte 
Mathias Serup på tlf. 24 63 18 05 eller kontakt@landsbyposten.dk

Spar 25 % ved at tegne en årsaftale omkring 6 blade.

				    pr. blad		  pr. år
	 Kvartside		  200,-			   1.000,-
	 Halvside		  400,-			   1.800,-
	 Helside		  600,-			   2.700,-

*alle priser er angivet ekskl. moms og opsætning af annonce


